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KUN BÉLA.

Dolgozzatok a városatyák!
Nagyvárad, december 1V.

Régóta tapasztaljuk, hogy v; 
Dósunkban nincsen helyes é 
okszerű községi politika. Ennek 
magyarázatai tudtuk találni az 
országos politika folytonos üzé 
sében és egyes politikai klikkek 
rénluralmában. Napról napra 
azonban látnunk kell. hogy ezek­
hez az okokhoz még egy har­
madik jelentős ok is járul: 
városatyák tétlensége.

Bezzeg, a választásokon m 
dig veri a mellét a jelölt és 
ékesen szavalja, hogy miként 
és mennyit fog dolgozni a város 
érdekében. A választók elszé- 
düinek a sok Ígérettől, a jelöltet 
megválasztják és akkor azután, 
mikor az ígéretek beváltásának 
az ideje elkövetkezik, az újdon­
sült városatyákat nem találjuk

Ez a körülmény okozza azt, 
hogy a városi törvényhatósági 
közgyűlésen még egyszer sem 
hallottunk valami életrevaló esz­
mét megpendíteni. Ehhez még 
hozzátehetjük azt is, hogy város­
atyákat sem láttunk valami nagy 
számban a közgyűléseken, ha 
csak nem volt akármilyen apró- 
cseprő választás napirendre

Ez volt a helyzet képe mind­
eddig Ha csak egy irnoki ál­
lást kellett betölteni, zsúfolásig 
megtelt a közgyűlési terem, Egy 
két pontot végighallgattak a 
városatyák, azután kezdetét vette 
a választás. A mikor a válasz­
tásnak vége lett, a városatyák 
— re bene gesta — szépen el­
távoztak. Bánták is ók akár­
milyen fontos tárgy szerepel is 
a napirenden! A jelöltjüket be- 
protezsálták valamilyen állásba 
és ez a fő!

Bizony, ilyen magatartást ta­
núsítanak nálunk a „város­
atyák.“

Kézzel lábbal dolgoznak, hogy 
városatyák legyenek, Ígérnek füt 
fát és a végén kiderül, hogy 
felebbezésekkel akarják intézni 
a város sorsát!

Nem úgy van, jó urak! Ha 
a legkisebb irnokválasztáson je­
len tudnak lenni, tessék a ha­
vonként egyszer összehívott köz­
gyűlésen is végig jelen lenni, a 
míg csak a napirend utolsó pont­
ját le nem tárgyalták ! A feleb­
bezésekkel való városi politika 
nagyon furcsa színben tünteti 
fel a nagyváradi állapotokat.

Teljesítsék a városatyák köte­
lességüket vagy pedig lássák be, 
hogy nem valók oda, a hová 
minden áron bejutni kívánkoz­
tak ! Azokat a nagy feladatokat, 
amelyek a törvényhatóságra há­
rulnak, felebbezésekkel elintézni 
nem lehet!

Dolgozzanak a városatyák, ha 
pedig nem tudnak, vagy nem 
akarnak, vonják le a konzek­
venciákat magukra nézve és ne 
akarják, hogy az ö tétlenségük 
és nemtörődömségük levét a 
város közönsége igya meg!

A kofiíisny indemnitás! kér,
A parlament megszavazta

— A leépviselőház ülése. —
- Saját tud ősit ónk telefonjclentcse. — 

Budapest, december 17.
A tisztelt Ház ma félbeszakította 
1907. évi Költségvetés tárgyalá­

sát. Ma nem hallgathatja meg gróf 
Apponyi a szűz szónokok tanácsai 
mert az indemnitást vették tárgyalás

Alig van húsz ember az ülés ele­
jén a Házban, de Justh elnök negyed 
11 órán túl nem várakozik

Justh Gyula elnök az ülést 
megnyitja.

A jegyző felolvassa a múlt ülés 
jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nél­
kül hitelesítenek.

As mdemnitár
H o i t s y Pál előadó : Hosszú 

idő óta az idén volt először alapos 
remény, hogy a Ház az év végéig 
a költségvetés tárgyalásával is vé 
géz. Ez nem sikerűit. A Ház tagjait 
még sem lehet mulasztással vádolni, 
mert csak az alaposság érdekében 
nyújtották hosszúra a a vitát. A kép. 
viselők úgy tartják fenn a kontak­
tust választóikkal, hogy a Házban

felsorolják az egyes vidékek sérei- 
almait. Azért rém ma- 
átra. 'minthogy a kor­

tynak a kért kéthónapos indem­
nitást megadjuk. Ez nemcsak bizalmi 
kérdés, de országos érdek is. Kéri 
a törvényjavaslat elfogadó át. (He­
lyeslés.)

H o d z s a Milán : A kormány az 
oka annak, hogy indemnitásra van 
szüksége. Helyes munkabeosztással 
és alaposabb tárgyalással el 1-betett 
volna végezni a költségvetés tárgya­
lását. (Zajos ellentmondások.) Agrár­
politikai fejtegetésekbe kezd ezután 
és statisztikai adatokkal igyekszik 
kimutatni, hogy az utolsó.tiz esztendő 
alatt hetvenötezer önálló magyar bir­
tokossal lett kevesebb az országban. 
Áttér a nemzetiségi kérdésre s ki- 
jelenti, hogy a nemzetiségi kérdés 
megoldása olyan szoros összefüg­
gésben van Magyarország fehnállá- 
sának kérdésevei, hogy az ország 
aggedenségét ennek a Kérdésnek a 
megoldása nélkül kivívni teljes le­
hetetlenség. (E-lentmondások) A 
kormánynak kötelessége, hogy a 
nemzetiségeket egyenlően támogassa 
a nemzet erejéből. A nemzetiségek­
kel való bánásmód mindig attól füg­
gött, hegy milyen helyzetben van­
nak a magyarok. Például 1687-ben 

I nagyon előzékenyek voltak a ma­
gyarok a nemzetiségiekkel szemben 
s ugyancsak előzékeny volt a füg­
getlenségi párt tavaj, a nemzeti küz­
delem idején. Akkor elismerték azt, 
hogy létezik nemzetiségi párt. Fel­
olvassa Kossuth Ferenc levelét, a 
melyet Mihály Tivadarhoz intézett. 
Akkor jó volt a nemzetiségi párt 
(Zajos ellentmondások), mert segíteni 
kellett a póttartalékosokat. Az in­
demnitást nem fogadja el.

Kovács Manó személyes kér 
désben szólal tel.

Az elnök az ülést öt percre fel­
függeszti.

Víád Aurél: összeférhetetlensé­
get jelent be Burdia Szilárd el­
len.

Rakovszky elnök: A jelen- j 
tést az összeférhetetlenségi bizottság­
hoz utasítja.

Szucsiu Az indemm'tás ellen be­
szél.

Azután nagy zaj között folytatta 
beszédét. Vajda Sándor a képviselők 
megszámlálását kéri,

Elnök intézkedik a megszámlá-

Suciu befejezi beszédét azzal, hogy 
a nemzetiségek számára a teljes be- 
hódolas, az érvényesülés alapja.

Elnök azután a vitát bezárja.

A Ház az indemnitást általános­
ságban és részleteiben megszavazza. 

Ezzel az ülés véget ért.

Megölte a gyermekét
d-yilkos anya

— Saját tudósítónktól. — 

Nagyvárad, december 17,
Az emberi bűnök közül kétség­

kívül a legborzasztóbbat követte el 
Gale R-za, egy biharmegyet oláh 
leány, aki ma állott a törvény itélő- 
széke előtt, azért az állatias cseleke­
detéért, amelylyél újszülött gyerme­
két tette el láb alól, maga a bűntett 
mai ‘ársadaimunítban elég gyakori, 
de jelen esetben a részietek és főleg 
az a mód, metylyel a bűnt elkövet­
ték, nagyban eltér az efajta büntet-

Galle Róza, a falu legszebb 
leánya hitében állt, de mivel sze­
gény volt, nem lehetett reménye 
hogy egyhamar főkötő alá jusson. A 
falu legényei rajongtak érte, min­
denki az ő kegyét leste és boldog 
volt. ha a leánynyal beszélhetett. A 
sok imádó között egy fiatal, szintén 
szegény sorsú legény nyerte me-- a 
leány szivét és el is akarta venni, 
A legény azonban bevonult katoná­
nak és a többi legények most már 
arra törekedtek, hegy kiüssék a nye­
regbői a katonát. A leány sztvét nem­
sokára egy másik legény nyerte meg, 
aki ugyan nem Ígéri, neki házasságot, 
de mézes-mázos, csábitó szavakkal 
rövid idő alatt kiverte a leány fejé­
ből a katonát. A leány és az uj 
imádó néhány hét alatt halálosan be- 
leszerettek egymásba és a legboldo­
gabb halandóknak tartották magukat.

I Mindig csókokban és ölelésekben 
! voltak elmerülve, ami végül a leány 

vesztét okozta. A gyakori heves öle­
léseknek, forrd csókoknak és tettek­
ben nyilvánuló szcrelmeskedéseknek 
nem késett a hatása, A leány rette­
géssel gondolt arra az időre, mikor 
a szerelmi viszonynak látható majd— 
kézzelfogható jelei lesznek. Félt a 
régi kedvesétől, aki, ha megtudja a 
leány csallaságát, esetleg véres bosz- 
szut áll rajta. De hiába, az időt nem 
lehet megállítani. Az idő megérleüe 
a bűnös gyümölcsöt. A leány egy
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gyermeknek adott életet, és hogy a 
szégyent elkerülje, az újszülöttet 
akarta megölni. Kötényébe tette a 
kis gyermeket és alkalmas helyet ke­
resett, ahová letegye, hogy soha rá 
ne találjanak. A gyermek azonban 
megfulladt a kötényben s a bűnös 
anya ezt látva, a gyermeket egy fá­
hoz ütötte azután az ut szélére 
dobta. Csakhogy nincs olyan bűn­
tény, mely napfényre ne kerüljön 
és Galle Róza bűntettét nemsokára 
felfedezték, A nagyváradi kir. ügyész­
ség az emberi mivoltából kivetkőzött 
anyát azonnal letartóztatta,

A mai törvényszéki tárgyaláson 
Gallé Róza sírva, bűnbánó hangon 
vallotta be bűnét. Az ügyész meg­
rázó szavakban lestette azt a lelki 
elvetemültséget, mely ennek borzal­
mas bűntettnek az elkövetéséhez kel­
lett és vádlott megbüntetését kérte, 
a védő hatásos beszédben az eny­
hítő körülményekre utalt.

A bíróság rövid tanácskozás után 
bűnösnek mondta ki. Galle Rózát 
gyérmekölés bűntettében és tekin­
tettel az enyhítő körülményekre egy 
évi börtönre Ítélte. Az ügyész ,-u'yos- 
bitásért felebbezett.

Mi történt az éjjel ?

A senki gyermeke
A mezítláb óz osavargó

— Saját tudósítónktól. — 
Nagyvárad, december 17.

A hótakarta éjszakában didergett a 
nagycsizmás rendőr a poszton s meg- 
rezzent a gázlámpa fénye a síkos uta­
kon, Senki sem járt az utcán, csak a 
hideg szél vágott keresztül a házak 
között s oda vitte a vonatfüttyöt a 
pályaudvarról s sugárúton fázkódó 
rendőr »ira alá. Valamerről duhaj nóta 
hallatszott ; aztán az is elmúlt, az éj­
szakai lumpok elcsendesedtek vala­
melyik korcsma fehér asztalánál.

Áll a readör a sarkou, amikor va­
laki belekapaszkodik a karjába ;

— Adjon gyufát.
A rendőr kitekint a bárányt:őrsapka 

alól és széles mosolygás szalad végig 
az arcán. Akkora kis emberke áll előtte, 
hogy a nadrágkötésig sem ér, de a 
szájában ott lég a cigeretta vég. Az 
area sápadt, egy szál nyári felöltő van 
rajta, az is rongyos ; csak a nyakát 
csavarta körül téli kendővel. A szeme 
azonban nagy fekete és villog ; tüzes, 
bátor a tekintete s mintha imponálni 
tudna a rendőrnek, aki gyufát gyújt, 
tartja a csavargó cigarettájához. A pöt­
töm emberke füstöl s amikor indulni 
akarna, megfogja a felöltője rongyát a

656 — Nini, hé Állj már meg ti am:
— Állok. — Mondja a kis csa­

vargó. Ott lóg a fogán w. cigarettavég, 
a kél vörös keze a nadrágzsebbe mó- 
lyedt. Határozott impertinencia ül az 
arcáé, amint szembe fordul a rend-

— - Mondja na.
— Az meg összecsapja a icét ke­

zét, nsgv csodálkozással mondja :
— Hát le mezítláb kószálsz ebben 

a nagy hidegben ?
Vastag köd ereszkedik alá, rá 

fehér hóra, amibe belesüpped, mint 
lágy pihébe. s Hu mezítelen husós 
Iába. A boka fölött az erek megdagad- 
tan kacskaringóznak a lábafején.

—■ Hát nem vesz az apád cipőt?
A gyerek felbigygyeszti az ajkét ;
— Nincs énnekem apám. Soha 

nem is láttam,
— Hát az anyád
— Ül'?

— Dutyiba. Lopott.
A rendőr mosolyog, de a szemében 

a sajnálkozás villan.
— Hát gyere velem. A dutyiba... 

ott meleg lesz.
Ijedt a gyerek arca. Mint a meg­

riasztott madár ugrik el a nagycsizmás 
rendőr mellől.

— Az anyámhoz . . .? Oda nem 
mék. isten áldja . . .

Már ott szalad a tu'oldalon. Csúszós 
szederjés lába a hóba süpedt. Szalad, 
fut ijedten, míg aztán elnyeli a köd,
A rendőr pedig szomorúan tekint után i 
a nézi a mezítelen láb nyomait, mig 
betakarják a decemberi éjszaka szelíd 
hópikéi.

hírek.

* Fölolvasás a szabad lí­
ceumban Nagy és díszes közön­
ség gyűlt össze tegnap este a vá­
rosháza közgyűlési termében, hogy 
a nagyváradi szabad líceum ötödik 
fölolvasását meghallgassa. Sáfrány 
Lajos a test és a lélek viszonyáról 
tartott szigorúan tudományos elő­
adást, rámutatva a kapcsolatra, amely 
a fizikai elváltozások és a lelki je­
lenségek között lennáll. A nagy tu­
dásra valló és mégis könnyed mo­
dorban előadott kiválóan érdekes 
megiegyz^seket a közönség élénk 
figyelme kisérte és a végén zajosan 
megtapsolták a szimpatikus előadót.

* Választás au Újvárosban. 
Vasárnap folyt le a M i h e 1 f y Adolf 
dr,. lemondásával megüresedett tör­
vényhatósági bizottsági tagválasztás. 
A választást Mezcy Mihály vezette. 
A választás délután ért véget. Le­
szavazott kétszáznyolc választópolgár 
kik valaeienyien Köblös Ferencre ad­
ták szavazatukat. Így Köblös Ferenc 
lett a megüresedett mandátum tulaj­
donosa.

* 3saba dgondolkodók kan
gre*it*UBa A szabadgondolkodók 
pécsi társasága elhatározta, hogy 
1907. julius elején kongresszusra 
hívja össze Pécsre az oiszág összes 
szabadgondolkodóit. A pécsi kon­
gresszus előkészítője lesz a buda­
pesti nemzetközi értekezletnek és hogy

megfelelő tájékozást szerezzen a sza- 
badgondolkodók pécsi társasága, fel­
kéri a vele egyirányban működő 
egyesületeket, hogy részvételi szán­
dékukat jelentsék be már most a 
társaság titkárságánál.

' Ae adófelszólatnl&si bi­
zottság uj elnöke. A belügymi. 
niszter Kovács Géza helyébe, aki 
tudvalevőleg lemondott, Kiss Klek 
ügyvédet nevezte a Nagyváradon 
működő adófelszólamlási bizottság 
elnökévé.

* Tolvaj cigányok. E hó 16-ra 
virradóra úgy 1-—2 óra tájban, Mé­
hes Lajos rendőr őrszem a Baros:.- 
utcán teljesített szolgálata alkalmá- 
val tetten érte Kovács György 
és Lakatos József Velencén a ci­
gánytelepen lakó rovott múltú cigá­
nyokat, amidőn Schwartz Antal 
bőrkereskedő lakásának utcára nyüó 
pinceablakán egy kampós végű rúd­
dal gyapjút akartak ellopni. A cigá­
nyok ellen, kik lezárattak, a bűn­
vádi eljárás megindittatoti.

* A magántisztviselők Szil 
vesztei* estélye. A magántisztvi • 
selők egyesülete — szokásához híven 
— ez évben is vidáman búcsúzik az 
ó-esztendőtői. Hangversennyel és 
szinielŐadással egybekötött táncmu 
latságot rendeznek, mely kedélyes­
ség tekintetében bizonyára nem ma- 
rad a magántisztviselők eddigi min­
den alkalommal kitünően sikerült mu­
latságai mögött. A vigalmi bizottság 
most állítja össze a végleges műsort, 
melyet a közeli napokban trár nyil­
vánosságra is hoz. Ezen estélyre, 
melyre 1 korona belépti dijat álla­
pítottak meg, külön meghívókat nem 
bocsátanak ki, hanem a lapok utján 
hívják meg arra az egyesület tagjait 
s azok hozzátartozóit.

4 Házasság. Karczag Fej 
renc, a Sebő nyomda derék üzlet­
vezetője f. hó 26-án délután három 
órakor tartja esküvőjét Kain Giza 
kisszasszonnyal Réven.

4 Kevés a postaláda. Mig a
néhai Fekete Sas szálloda fenn ál­
lott, az épület Kossuth Lajos-utca 
oldalán csüngő postaláda gyűjtötte 
össze a levelet Újvárosból, ahol kü­
lönben nincsenek nagy számmal pos­
taládák. Most, hogy a Sast bontják, 
a posta láda is lekerült az ódon fal­
ról. így aztán Újváros levelező pol­
gárainak mindig egész a Bémer-térig 
kell láradniok, hogy leveleiket felad­
hassák, ami különösen most a nagy 
hidegben nem kellemes dolog. Ma 
kaptunk ebben az ügyben két le­
velet. A levél irói panaszkodnak a 
a tarthatatlan helyzet miatt és több 
postaláda felállítását kérik.

* Riadalom a Vásár téré».
A mai nap folyamán a Nagyvasár­
téren Kiss Lajos nevű kismarjai h- 

I kos valószínűleg, bogy a vásárosok­

tól csekély árban nyerhessen búzát 
és tengerit, lelövéssei fenyegette az 
eladókat, azonban a szolgálatot tel­
jesítő rendőr bekísérte a rendőrségre, 
hol lezáratván,, ellene a bűnvádi el­
járás folyamatba tétetett.

1 Vitaülés. A magántisztviselők 
egyesülete ma este 9 órakor vitaüléat 
tart. Tárgy : Magántisztviselők Or­
szágos kongresszusa. Előadó Schwartz

4 Lovagiaskodó cigányok.
Lakatos Lajos velencei cigánytelepen 
lakó cigány panaszolja, hogy Rostás 
Sándor ugyancsak ott lakó cigány a 
mai nap folyamán megtámadta és 
lelövéssei fenyegette úgy, hogy la­
kása és háznépe biztonságban nin­
csen. Rostás Sándor jóllehet ő azt 
állítja, hogy a Rostás és Lakatos 
családok között támadt lovagi 
ügyet akarta a Rostások megbízá­
sából a Lakatos család fejével elin­
tézni, még is lezáratott és az elég­
tétel adás a bűnügyi útra tereltetett.

4 A tanítóság harca. Békés­
csabáról táviratozzák: A békésme­
gyei tanítóegyesület ma gyűlést tar­
tott, melyen Jobbágy Antal fővárosi 
tanító intette a tanítóságot, hogy ne 
higyjen általános Ígéreteknek. Orosz 
János szerint a tanítóság Apponyi 
miniszter kijelentéseit nem tartja elég­
ségesnek, mert tervei általánosak. A 
gyűlés elhatározta, hogy az agitácio- 
nália költségek fedezésére fölhívják 
társaikat, hogy egyenkint egyszers- 
mindenkorra 20 fillért fizessenek.

* Holttest a kútba». Ács 
Imre, angyalföldi pályafelvigyázónak a 
felesége, aki idegbeteg, e hó 5-én el­
tűnt lakásáról és azóta nem akadtak 
nyomára. Tegnap azután Rákoapalotán 
egy kutból egy holttestet húztak ki, 
melyben Ács a feleségére ismert. Á 
holttestet a morgueba szállították. Ér­
dekes megjegyezni, hogy a kutböl, 
melyben a holttest valószínűleg e hó 
6-ike óta volt, a lakók vizet ittak.

4 Ö»gyilkos urinő. Aradról 
táviratozzák: Ebeczky Jenő minisz­
teri osztálytanácsos elvált neje, szül. 
Esztelneki Biró Etelka, ma délben 
búskomorságból öngyilkosságot kö­
vetett el. Az 56 éves előkelő urinő 
az ajtófélfára akasztotta fel magát s 
mire észrevették, meghalt.

* Csaló pap. Kézdivásárhelyről 
jelentik : Pópa János alcscrnátonyi 
görög-katolikus lelkész, mint az Al­
bina oláh bank ügynöke, Zakariás 
Mihályné teleki lakos nevére, akinek 
háromszáz korona kölcsönt szerzett 
az Albinától, ezer koronás váltót ha­
misított és leszánaoltatott. A királyi 
törvényszék Pópa Jánost kétévifegy- 
házra ítélte. Pópa már pár hónappal 
ezelőtt tömeges váltóhamisításért és 
sikkasztásért három és fél évi fegy- 
házra lett Ítélve. A sikkasztásokat úgy
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követte el, hogy faluról-falura járva 
a székely földműveseknek az Albina, 
tói pénzt ajánlott kölcsön és a vál­
tókat nagyobb összegről töltötte ki, 
mint amennyit a kölcsönzők kértek.

Megölte az apját. Treacsén- 
kft! írják : Ledriczrónán Drien János 
gazdaember hirtelen meghalt s a ha. 
iottkém mindenféle sérüléseket állapí­
tott meg a hullán. A hatóság erre el 
rendelte u vizsgálatot s i8y kiderült 
bogy az elhunytat saját tia gyilkolta 
me,*. A fiú megtámadta apját, több 
halálos ütést mért annak fejére, azután 
összerugdaiu, minek következtében hat 
bordái a is betörött. A gyilkost el-

’ Elgázolta a vonat. Debre­
cenből táviratozzák: A Szalmár felől 
Debrecenbe érkező személyvon at 
Bedő János pályaőr 16 éves fiát el­
gázolta.

* Halálos szerelem. Hajdú­
böszörményből jelentik: Uzonyi Klára, 
légy ottani tekintélyes földbirtokos 
leánya ma szerelmi bánatában lugkő- 
oldatot ivott és meghalt.

Agyonlőtt munkás. Petro- 
zsényből táviratozzák : Merisor hu- 
nyadmegyei község közeli erdejében 
egy férfi hulláját találták, melyen 
három revolverlövés nyoma volt. Ko­
vács Bálint járási csendőrőrmesternek 
sikerült kideríteni, hogy a hulla Doloj 
juon hondolbaksai munkás, aki két 
héttel ezelőtt Vulkánba jött munkát 
keresni. Kovácsnak sikerült a gyilkost 
is Dodoka Fülöp személyében kipu­
hatolni, aki tettét bevallotta. Dodoka 
gazdájánál, ArgyelánjStefárinal együtt 
íöbb betörést és gyilkosságot köve­
tett el. A két gyilkost a dévai ügyész­
ség fogházába szállították.

SZÍNJÁTÉK.

Heti műsor.
Kedd : Svihákok.
Szerda : Népgyülölő.
Csütörtök : Népgyülölő.
Péntek : Népgyülölő.
Szombat: Vig özvegy.
Vasárnap: d. u. Gróf Hamlet, este 

Szép Ilonka.

Kornaí Berta a Svihákok 
ban. A Szigligeti-színház kiváló ven- 
dégmüvésznője ma este a Svihákok- 
ban lép föl. A gyönyörű muzsikáju 
operett Berta szerepe egyike a mű­
vésznő legfényesebb alakításainak. 
Kornai Berta föllépte! iránt a kö­
zönség körében oly nagy az érdek­
lődés, hogy Somogyi igazgató tár­
gyalásokat folytat vele aziránt, hogy 
még egy néhány vendégfellépésre 
megnyerje.

Népgyülölő. A színház drá- 
mar szemészete nagy ambícióval 
készül Ibsen kiváló drámai müvének 
a Népgyülölőnek előadására. A da­
rabot szerdán este mutatják be, s 
csütörtökön és pénteken megismét­
lik , hogy az egész bérlőközönség ré­
szesüljön a nagy poéta kiváló müvé­
nek, s az előreláthatóan kitűnő elő­
adásnak élvezetében.

mélyvonat 33 utasa, köztük 
több vasúti tisztviselő könnyeb­
ben megsebesült. A vizsgálatot 
megindították. Kihallgatták a 
váltóőrt és ellenőrt, akik ellen­
mondásba keveredtek. Mindket­
tőjüket letartóztatták.

Értesítés.

Hymen,

Élj »EV *ósek és házasságok.
Az elmúlt hét folyamán a követ­

kezők jelentették be eljegyzésüket az 
anyakönyvi hivatalba.

Kovács Ferenc — Kis Erzsébet.
iGaál János — Horváth Eszter.
Novák András — Hann Erzsébet
Halász János — Csire Juliánná’
Tóth Imre — Oláh Juliánná.
Tőkés Bálint — Rubi Róza.

^ I^Weisz Hirsch — Czinczerheim

Lökös Lajos — Halász Juliánná.
Papp András — Kis Zsuzsámra.
Nagy Károly — Sziács Ágnes.
Telegdy Mihály — Boldog Zsu- 

zsánna,
,'Ssvíkai Károly — Szabó Róza.
Nagy Antal -- Raduly Erzsi.
Ugyancsak az elmúlt hét folya­

mán kővetkezők kötöttek házassá-

Szeder János villanyszerelő — 
Fazekas Teréz.

Szeifermann Kde fuvaros Bá­
lint Róza
. Pép* Elek napszámos Kunc

Berger Áron pincér — Farkas 
Szeréna.

Szabó György tűzoltó — Balázs 
Róza.

Detna István napszámos -- Föl­
des £szter.

Dula József zenész — Tilkner
Ilka.

Azok névsorát, kik vasárnap kö­
tettek házasságot, a jövő héten fog­
juk közölni.

LEGÚJABB.

A svéd király haldoklik. 
Stokhoím, december 17. Stok- 

holmból jelentik: Oszkár király, 
aki már hetek óta súlyos beteg, 
állapota ma oly válságosra 
fordult, hogy a katasztrófa min­
den pillanatba beállhat. A ki­
rály családja körében uagv az 
izgatottság.

Párbaj az utcán 
Lugos, december 17. Ma dél­

után Zsurka István honvédszá­
zados és Röhle Gusztáv csend­
őrhadnagy összetűzött az utcán. 
Sértő kifejezésekkel illették egy­
mást s a vége az lett, hogy 
Röhle kardjával olyat ütött a 
százados fejére, hogy azt hal 
dokolva vitték a kórházba.

Postások sztrájkja.
Bécs, december 19. A bécsi 

postás alkalmazottak körében 
mar hetek óta elégedetlenség 
mutatkozik, úgy hogy nagy 
sztrájk van kitörőben. A szer­
vező bizottság minden előkészü­
letet megtett sztrájk esetére, 
amikor is tizenhétezer alkalma­
zott szünteti be a munkát. A 
postaigazgatóság a hadtestpa­
rancsnokság 150 megfelelő 
munkaerőt kér.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Brüx, december 17. A 8 óra 

3 perckor Brüxbe érkező prá­
gai személyvonat a brüx aussig- 
teplitzi pályaudvar és a brüxi 
államvasuti pályaudvar állomása 
között téves váltóállítás miatt a 
prágai gyorsvonatba ütközött. A 
gyorsvonat utasai már elhagyták 
a volt vasutat. Azonban a sze- '

Regénycsarnok.

A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 68
Ahg fordította meg a zárban a 

kulcsot, az ajtó kinyílt és kél so­
vány, rongyos öltözetű alak betódult 
rajta, ijedten hátra nézve, mintha 
üldöznék őket.

A fiatal asszony fölkiáltott és ijed­
tében mozdulni sem bírván, hallgatva 
bámult rájuk.

Á két különös férfi, hosszú sza­
kállal, piszkos, rongyos ruhában, tele 
porral es sárral, nem volt más, mint 
Bémolisant és Pileséche — vagy ta- 
Ián a lelkűk szállt föl a hullámsirbul, 
hogy feledékenységét megbosszulja.

— Én vagyok, —- szólalt meg a 
szobrász, — testestől, lelkestől Nem 
gondoltad ugy-e, hogy még valaha 
meglátsz engemet ? D e minden lehet­
séges a világon , . .

Az első meglepetés után az asz- 
szonyka férje nyakába borult.

— Oh, mily öröm 1 . . . Édes 
Mukim ! . . . Hát te vagy f . . , 
Életben vagy ? Mily -meglepetés ! . . .

Férje megölelte és kimerülve 
egy székbe rogyott.

— Ne oly hangosan, még meg­
hallják ! K S

E peicben kilépett Rosamour a 
szomszéd szobából, Bémolisant mint­
egy villanyos ütés hatása alatt föl-

— A rendőrség I — hörgé a 
szerencsétlen!

Rosamour nagyon boszankodott, 
hogy szép terveit halomra döntötte 
ez időszerűtlen föltámadás.

— Hát ön az ? Mit keres itten f 
Miért nem maradt ahol vo't ? Fele­
ségét akarja most gyalázatba vinni ?

Helénc aggódva, meglepetve hall­
gatta; hiszen épen előbb hirdette 
férje ártatlanságát.

— Ártatlanok ? — gúnyolódott a 
rendőrügynök. — Szép ártatlanság, 
mikor közreműködtek másnak meg­
gyilkolásában, Törődik is a bíró­
ság ilyen aprólékos külön böztetéssel ? 
Talán még meg is dicséri őket a 
tudományos kísérletezésért! Egy- 
kettő, előre, csak álljanak odább 
gyorsan!

(Folyt, köv.)

47 éve» üzletemet ugyanezen 
házba 105

áthelyeztem,

cipő,
kalap

éS férfi-
divat­

cikkekben még nagyobb választékot

A n. é. közönség támogatását to­
vábbra is kérem, teljes tisztelettel:

STERN GYULA. 
Zöldfa-u.

Helybeli és vidéki telefon 81. sz.

Diets Bile
Nagyvárad, Bémer-iér.

Iparművészeti újdonságok

BRONZE, CHINA-EZÜST
dísztárgyakban 

használati cikkek 
legj Hiányosabb és a leg­

tartósabb evőeszközök. 
Képes árjesnéket legtet és

Meghívás.
Az alakítandó »Magyar JBank« 
t. részvényjegyzőit tisztelettel fölkér­
jük. hogy 1906. évi december 
hé 30-án (vasárnap) délelőtt II 
órakor a »Zöldfa.-szálloda kistermé­

ben tartandó

alakuló közgyűlésén
megjelenni szíveskedjenek.

.í közgyűlés tárgysorozata:
1. Az alaptőke biztosításának megál­

lapítása.
2. Az alapszabályok megállapítása.
8. A társaság megalakításának elha­

tározása.
4. Az igazgatóság kinevezésének be­

jelentése és a felügyelő-bizottság meg­
választása.

5. Az alapítók részére a felmentvény

Kelt Nagyváradon, 1906. évi dec. 12.
109 Az alapítók.

11Ne szidja a napot!!
lenyugta előtt senki. A kenyéririgy- 

ség kudarcot vallott.

Telcser Mátyás
női divatáruháza

(Szebb!
Nagyobb!

101 dicsőbb í
mint valaha volt.

A nagykereskedők ezv tán is idekül- 
dtk [égre,nekebb áruikat s a takaré­
kos hólgyközönség jól tudja, hogy

minden olcsó, csak a pénz drága,
de üzletemben az sem drága, mert* 
verő azért kétszeres értéket kap

Tessék különbségei tenni I
Másnál Nálam

ruhára sent szírét 3.50 kr. NAiam 9t kr

fií
Menyasszonyi kelengyék nagy rá- 

äSÄh0,ZZ4 Mép aJ'indSy tár-
gya* és több olyan dolog, amelyekért 
pénzt nem fogadok el. *

wnmm ■**
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Apró hirdetések,
É I# j to int könyvelő, eeyi'v. munkás vagy 

bármely más minőef-i, állást kereskeres i $
$ Gyermek-kocsik

Ali* fcítat, földet, szflllőt y.-ugorát, rím 
r'n* beimet, bútor! vagy holmit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni

Aj#5 tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, 
bonne-t vagy nyelvmestert keres

edelmi cikkeire 
• nycire vevőket keres

j ismeretséget a

* f|!|- í$ leány-ruhák, öltönyük, gyermek 
11 fehérnemüek. w 
I* Csecsemő-kelengyék. * A 
I Bazár-áruk, játékok, kosárárul; | | Legolcsóbb bevásárlási forrás.

I „Óriási“!1
♦ óra és ékszer nagy f 
£ raktár,

í O’csó örak, nagy választék

If Id. STERN VILMOS-nliI
j Nagyvárad, Kossuth-utca 16. jj
^ ö "!| rendőrségi épülettel szemben.) *

- -yp"»p> <ffe> ;j

íFf-rderber

Alfí
olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (nő- 
r’*'1 sülni vagy férjhez menni)

Tolást cet ered. m ényt
ér el, ha az

..J57 Z> Ő Fi JESU 
apró hirdetési rovatét

igénybe veszi.

Ke«$et kockáztat és biztos sikert ér sl

TELEPHON
a* ee«B* meggyére 626

Első Biharmegyei és Nagy­
várad i

.. HA. A

rájön arra, hogy £nr<ek is ven hír- 
dein« talál«

«Inden sző egyszer! beiktatási csak 
négy fillér.

Szegényeknek £aiáwéfcüu ingyen.

nyosabban 1 "tZt virslii, füstölt hús­
félék, helkoaieerwek, házikenyér, főszer

Kis üstön lőtt pálinka, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát, 
ital haphiitó STERN S O gft A-nAt,. 
Weeywíirtód, Nagypiac-tér. 101

Előre Silbermann L. és Társa céghez, 
mely *ég nagy karácsonyi maradék vásárt 

rendez mélyen leszállitottárban. 103 1-60

Porjesz Herman asztalos és kárpitos 
bútor mtiipari vállalata Nagyváradon, az 
©rsolya-apáczák íö-utcai palotájában. Nagy 
választék modern, ízléses, matt, fényezett, 
vas, réz és kárpitozott bútorokban, olcsó 
szabott árak mellett. 171

Ajánlom a legegyszerűbbtől a leg­
modernebb kivitelig Bejét (gyáram­
ban «saíoit, efcté jiö,
háló, bávéháxi és száitodai 
ber endezésekéi a legszolidabb 

gyári árak mel.ett.

Rajzok, költségvetések kívánatra 
dijmenteseu.

18—100 Raktár és iroda: 29
Nispino-tér. SVoósta# templom

Telepek: Kalaxsrári-utca 39. 
és Kapuaír uis -ntca 2

Büchler Márton
butorgyáros.

Arany, estist, nickel zsebórákat 
inga, fali és serkentő órákat, jegy- és kö­
ves gyűrűk, fülfüggő, láncok, mindennemű 
ékszerek és látszerek «ius választékban 
•lcsóii kaphatók. Fenti cikkek javítása pon­
tosan eszközöltetnek. Freund Benjáminnál, 
Nagyvárad, Fő-utca, Széchonyi-sztthoda.

Aki olcsón akar ékszert vásá­
rolni, 14 karátos arany jegy- és köves 
gyűrűt, divatos fülfüggőt stb. keresse fel 
Ferdcrber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22.

Egy jó kzuban levő forgatható 
billiard asztal megvételre kerestetik. 
Cim: Klein, Gyár-u. 2. szám.

Hímző- és elönyomda.
Felhívom a n. é. közönség b, 

Agyelmét elsőrendű fehérnemű 
varrodámra, hol kelengyék el­
készítését a legremekebb kivitel­
ben vállalom el.

79
Legújabb

lifimzö minták és nuiiioymok
előnyomatnak és himezíetnek. 

Tisztelettel megrendelési kér
özv- Gyurikovits Bélár,é.. 

lázár-épület, a színházzal szemben.

Karácsonyi vásár ! É
———------------------------

M Earácsoíü^i

I óra és ékszer cikkek |
í igen olcsó alkalmi árban f
gS kaphatók a már 20 év óta 

rennállő és kipróbált meg- 
bizhatósága érés és ékszerész

4 Szilágyi Séza
4 és Sémánál B=
P Fő-utca, Orsolya-zárda épület,
P Sebő Imre papír üzletével szemben- j§*

Megbízható és jó

kitűnő zsebóra lánccal
50,000

csak 1 frt 40
drbot vásároltam egy fe­
keteerdői óragyár felosz­

latása alkalmából, éppen ezért adha­
tok egy remek Glória-ezüst 86 órán­
ként lejáró aranyozott Remontoir An­
ker zsebórát láno és Zsuzsiival 3 évi 

Írásbeli jótállás és utánvét mellett 
1 frt 40 ért.

(.Német áruház
8. Kohane, Krakkau Nr. 156.

-Veni megfelel!) Arukért n pénz 
vlNszaktílfietik.

Számos kőSKáoőIrnHul remteUee-

t Kossuth utca, Bihar kávéház-1 
i oá zal szemben. »21 
t Fiók-ihlet ZőldU-u. Horváth cukrász mellett*
♦♦♦*♦♦♦♦♦* ♦♦♦♦** •óó-***#»*«*

Hptorraktár 

fr&x»|rtoa tml&tf
Tisztelettel b. tudomására. hozom a. 

lágyért!cmü közönségnek, hogy üzletemet

Teleky u. 24.sk. al helyeztem
s a mai kornak megfelelő, legcsinosabb 
modern stilii bútorokkal rendeztem be.

Raktáron tartok ebéd»«., hniosrob s 
t. eres'.Sezi »-.eket és szaten garni­
túrákat és minden a szakmába vágó 
munkák nálam a

legolcsóbb árban szerezhetők be
úgy hogy már egész Biharmegye Pol l ey

PEL LEY SÁNDOR,
butorraktáros.

Gáspár Margit
kitűnő kávé- es tejcsarnoka.
A Nagy Sándor-utca Weiszlovils- 

házban levő tejcsarnokot Kiss nő 
véjjektöl átvettem, hol ezentúl tisz­
tán kezelt tejtermékek, minden fajá­
val szolgálunk, úgymint bivaly tej 
literje 14 krajcár, tejszín, tea-vaj, 
túró, sütemény, tojás, hideg felvágott, 
valamint faj gyümö csők és a legjobb 
minőségben ku$ hatók. Tejterméket 
kívánságra házhoz szállítok.

Jogász urak figyelmébe ajánlom 
íejcsarnokoinat, hol reggelire és 
uzsonnára jutányosán lehet abonálni. 

Nagybecsű pártfogást kér 
teljes tisztelettel

Gáspár Margit,
Nagy Sándor-utca, Weiszlovits-ház.

I Dr. HAVAS ZSIGMONO I
ti egyetemes orvostudor ■
1 m fogorvos - w |
1 fogászati műterme 8
I Szent László templommal I
P szemben •
I Kishidfőnél, 2. szám

1 R^nrfpi« 4 f 932 ’g1I R«tiUCÍ i d. u. 2 6-ig.
8 Foghúzás értelonitóssel, fogtömések, I 
g arany, ezüst, piatinn, porccllán, co- 1 mentiéi, müfogak szájpaddal és «nélkül 
g csapos fogak és arany koronák gyökér- 
■ hoz készíttetnek. 98

Olcsó gazdasági gépelt
eladók. 100

Répavagó zuzóval, lendkerékkel 
35 frt, gyári ára 80 frt. Répa­
vágók 14 frt, vasfedövel 15 frt. 
Van 10 drb használt tengeri­
morzsoló 15 frt, de kijavítva. 
Szecskavágó 2 késsel 24 frt vas 
állványon. Dob szecskavágó 3 
késsel 24 frt. Borfejtő gép kör­
forgó 60 frt, Gőzmoső gép 50 
Irt. 12 szak eke 7-es 20 frt, 
8-as 24 frt, egy uj sorvető gép 
13 soros 1(50 frt. A legújabb 
toló rendszer, 3 járgány a leg­
jobb karban, hibátlan. Nem ko­
pott, ára a felszerelés szerint.
Reményi Ferenc, Berettyóüjíalu,

Olcsó tőketörlesztésen köl­
csönöket 10—75 évre folyósít, 
úgyszintén régi, drágább kamatú 
kölcsönöket kicserél (convertál) a 
lehető legrövidebb idő alatt,

lifiai, szólói, lóliftóolt
örök árban való adás vételét 
vagy bérletét a legsikeresebb 
eredménynyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását
saját költségén elvállalja és finan- 

cirozza
Faludi Ignác*,

«olt takarékpécslári titkár bankhúo- 
mAnyi és ingsUaofergalmi irodája 

Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz 40

ÜzlBtáihelyezás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy üzletemet Nagy- 
teleki-utca 10. dr. Oóaz Meny­
hért házába helyeztem át.

Ajánlom női divat ka’apjaimat a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, úgyszintén elfogadom női és 
férfi kalapok átalakítását igen szolid 
árak mellett. Raktáron tartok díszes 
sirkoszorukat is, melyet mesés olcsó 
árban bocsájtok a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

dTíester Sulin,
NAGYVÁRADON. i-i0

Pfoemfntt Laazky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon.

Karácsonyi vásár!
A mai naptól karácsonyi vásár 
lesz még nem létezett olcsó árak 
64 mellett.

Eladásra kertiinak:
Fénykép- és levelezőlap albumok, varró 
éa keztyü-kazeiták, emlékkönyvek, fali 
díszek, dohányzó készülék, babák, baba 
kocsik, pénztárcák, zsebkések, társas 
játékok, sakk, dominó. Vetítő képekhez 
teljes készülék. Beszélő fonográf darabja 
7 korona és sok még fel nem sorolt 
tárgyak. Továbbá ingek, gallérok é* 
harisnyák, valamint téli trikó ingek 6» 
nadrágok ; úgy női, mint férfi, hallat­
lan olrsó árak mellett helyszűke miatt, 

lesznek kiárusítva.
A t. vevőkbzónség b. pártfogását kérve 

tisztelettel

REKLÁM ÁRUHÁZ
Kő-ul»« és Szsnistló-utca sarkáé.

Maija az „Kiére* hírlapkiadó vállalat


